

Пусть по всем фронтам гремит слава о сибиряках, о кемеровцах, как о героических бойцах, которые умело бьются с врагом и наносят ему сокрушающие удары.

Пусть множатся и крепнут удары сибирских стрелков

С волнением и гордостью каждый сибиряк, каждый советский человек прочитал на днях в печати корреспонденцию с фронта под заглавием «Удар сибирских стрелков».

В слуху на слова, но глубоко содержательной корреспонденции, автор рассказывал: «Завязался ожесточенный бой... Инициатива перешла к стрелкам. Они поразали фашистов из автоматов, колющими штыками. За короткое время здесь был почти целиком разгромлен пехотный полк противника. Наши войска вышвырнули врага с господствующей высоты за деревней. Здесь же сообщалось, что наши части захватили большие трофеи».

Так стойко и самоотверженно бьются сибиряки в рядах Действующей Красной Армии. Мы, их земляки, восхищаемся их храбростью в сражениях с кровавыми людьми орденами фашистских варваров.

Мы с гордостью сознаем, что в славы и мужественной семье наших доблестных красных воинов, сражающихся за честь и свободу своей родины, с честью выполняют свой долг и наши земляки — кемеровцы.

Сегодня мы публикуем материалы, свидетельствующие о доблестных подвигах наших бойцов, о монолитном единстве тыла и фронта, о высоком боевом духе советского народа, о его готовности громить врага до полного его уничтожения.

Вот дышащее нестигаемой волей к победе письмо бывшего заведующего магазином тов. Красавина коллективу Кемерторга. В нем звучат жгучая ненависть и презрение к фашистским зверям-трусам, которые боятся вступить в открытую схватку с нашими воинами-богатырями.

Далее автор скромно сообщает в своем откровенном послании — захвате живьем фашистского офицера «языка» с ценными документами и уничтожением, при помощи товарищей, 30 фашистов-разведчиков.

В письме тов. Красавина так же чувствуется трагическая работа советского гражданина о том, чтобы коллектив родного учреждения не поддавал, он дает понять, что сам-то он не подкачет. «Прошу вас, — пишет он, — заготовьте больше овощей, хорошо их храните — это залог победы. Помогайте Красной Армии, семьям мобилизованных, организуйте свой народ на выполнение плана. А я здесь буду бить фашистских мерзавцев до полного уничтожения».

Исполняющим гвером к фашизму звучит письмо бывшего бойца охраны ГРЭС тов. Козьякова. Смертью храбрых пал в бою его товарищ — Дятлов. Но это не повергло мужественного бойца в уныние, а лишь укрепило и нем дух и решимость — отомстить кровавым фашистским зверям за товарища, за тысячи других живых сибиряков и среди них немало наших земляков — кемеровцев.

Родина в опасности! Эти слова всколыхнули миллионы советских людей и весь народ встал на защиту завоеваний Октября. И там, за тысячу километров, несмотря на жаркие сражения, кемеровцы — бойцы помнят своих земляков, неразрывными нитями связаны с родными шахтами, заводами, фабриками, утраченными. В часы отдыха, коротких перемирий они пишут своим товарищам по работе, женам, матерям в соседних письмах.

О чем же пишут в этих письмах. Бойцы и командиры с передовой линии фронта т. Печесов,

призывает коллектив, посланником которого он является на фронте, к бдительности и настойчивости, ибо враг хитер и коварен. И коллектив ответил Илоу Козьякову клятвой сделать все для фронта и готовностью в любую минуту выступить с оружием в руках на смертный, победный бой с бандитской сворой Гитлера.

Мы гордимся и восхищаемся вами, наши родные земляки. Мы уверены, что никто из кемеровцев, уходящих на фронт, не заплевает чести своего коллектива, своего города, своей родины. Ибо стойкость, храбрость, отвага, бесстрашие, беззаветная любовь к родине, беспредельная преданность делу партии Ленина — Сталина — неотъемлемые качества советского воина. Эти качества воспитали в нас большевистская партия и великий Сталин. И любой из нас не пощадит жизни для торжества победы над врагом.

В этот час грозной опасности для нашей родины тыл спешно готовит мощную поддержку фронту, готовит сокрушительный удар.

Враг ставит на карту все, бешено рвется к нашим жизненным центрам, не считаясь ни с какими потерями. Предстоит суровые испытания для всех нас. Но сознание опасности укрепляет еще больше нашу организованность и дисциплину, нашу непреклонную решимость любой ценой сломать и уничтожить врага.

Об этой решимости народа говорят публикуемые сегодня материалы о высокой организованности, с которой проходит очередной призыв в Красную Армию и о всеобщем активном обучении.

Мы клянемся вам, товарищи земляки, в совершенстве овладеть техникой современного боя на пунктах Всевобуча и будем готовы пополнять ряды Красной Армии, будем полноценовыми бойцами. Мы, не считаясь ни с силами, ни со временем, широко развернув предпротырьевое соревнование, будем перевыполнять производственные планы, дадим угли, кокса, электроэнергии столько, сколько потребует родина. Мы оградим наши семьи заботой и вниманием и окажем им нужную помощь. Мы будем продолжать укреплять Фонд Оборона родины, собирать нужное количество теплой одежды и обуви для Красной Армии. Мы трудимся и еще в десять крат напряженнее будем трудиться под лозунгом: Все для фронта! Все для разгрома врага! Все для победы!

Пусть по всем фронтам гремит слава о сибиряках, о кемеровцах, как о героических бойцах, которые умело бьются с врагом и наносят ему сокрушающие удары. Место сибиряков, место кемеровцев в первых рядах самых смелых, самых стойких воинов.

Пусть множатся и крепнут удары сибирских стрелков! Война будет длительной и кровопролитной. Но победа будет за нами!

Жму ваши руки от всего сердца

Горячий привет всему коллективу Кемерторга!

Сейчас я нахожусь в тылу фронта, отдыхаю. С 8 по 11 сентября был в сильном бою. Четыре раза мы бросались в атаку, три раза был легко ранен осколками мины. Теперь уже поправился, повязки сняты.

Немцы злы, как звери, и в то же время трусы, боятся атаки. Как только мы идем в атаку, они все бросают с себя, вплоть до пологого ремня.

9 сентября я захватил в плен немецкого офицера — разведчика вместе с ручным пулеметом, наганом, фотоаппаратом, картой и балкашкой с кофе. Он указал, что с ним 30 немецких разведчиков. Мы их всех уничтожили.

Думаю, что скоро поеду обратно на фронт. В подразделении я занимаю должность старшины батальона ПТО. На один сутки приехал в командировку в город Л. и нашел свободный час, чтобы написать вам письмо.

Прошу вас, заготовьте больше овощей, хорошо их храните — это залог победы. Помогайте Красной Армии, семьям мобилизованных, организуйте свой народ на выполнение плана. А я здесь буду бить фашистских мерзавцев до полного уничтожения.

Жму ваши руки от всего сердца...

С. П. КРАСАВИН,
бывший заведующий магазином № 63.
Действующая армия.

Буду врага бить беспощадно

Здравствуйте, дорогие комсомольцы и комсомолки!

Сообщаю, что уехал от вас, со 2 августа по 7 сентября находился в городе М, где изучал все виды автоматического оружия последних образцов, а сейчас выехал на фронт.

Чувствую себя отлично. Буду врага бить беспощадно. Учтите, что в момент получения вами моего письма, мною будет уничтожен не один десяток фашистов. В этом я даю вам слово, товарищи комсомольцы. Вас же призываю лучше работать, а также быть бдительными.

Если вы норму перевыполняете, то и я постараюсь ее перевыполнить тоже, и жизнь свою дешево не отдам.

Ну, дорогие, пока желаю счастливого житья, надеюсь скоро встретимся. Поезд тронулся, писать плохо. Пока!

Р. С.: Пишите, получили ли вы от меня письмо из города М. Дополнительно и вам вышлю адрес, только, не наспивайте, пишите...

П. ЯЦЕННО,
бывший счетовод консохимзавода.
Действующая Армия.

Наши снаряды без промаха бьют врага

Добрый день, дорогие друзья! Шлю я вам горячий привет и призываю вас всех к твердой производственной дисциплине, к повышенной бдительности. Помните, враг коварен, хитер и кровожаден. А поэтому на своих постах надо быть всегда настороженными и бдительными.

Наш общий товарищ Иван Дятлов героически погиб в бою за родину от фашистской пули. Мы его похорошили с клятвой отомстить кровавым фашистским зверям за Дятлова и за тысячи других живых советских людей. Смерть Дятлова в меня еще

Будь здоров и стоек, дорогой друг

Действующая Армия, Николаю Кузьмичу Козьянову.

Здравствуй, дорогой наш друг и товарищ Коля!

Твое письмо мы получили и прочитали на собрании всего коллектива. Мы неустанно следим за героическими подвигами нашей доблестной Красной Армии, в рядах которой ты сражаешься. Здесь, в тылу, мы работаем также, как на фронте, бдительно стоим на своих постах. Но по первому зову нашего правительства готовы встать с вами в один ряд и метко бить фашистскую гадюгу, как ты, Вережкин и др.

Помогай Красной Армии, мы до конца войны обязались отчислять ежемесячный заработок в Фонд Оборона страны. Это сде-

Молодежь идет на призыв

Еще часа за два до начала работы призывной комиссии на просторном дворе призывного пункта собирается молодежь рождения 1922 года. Обмениваются забавными шутками и горячо спорят о преимуществах того или иного рода войск. Тут молодежь лица нахмуриваются, жестко становится взгляд. Руки как будто сжимают винтовку. Начнется разить, беспощадно потребуют, как дивиз везшихся зверей, обнагившую фашистскую свору убиц и насильников — вот заветные думы и чаяния молодых патриотов.

Наконец начинает работать комиссия. Гостеприимно раскрываются двери призывного пункта. Чистые и уютные комнаты наполняются молодежью. В ожидании вызова каждый занимается тем, что ему больше по душе. Много посетителей в читальном зале. Тут тишина. На большом столе свежие журналы, газеты. Не меньше народу собралось в другой комнате у пулемета и винтовки...

За дни призыва перед комисси-

Девушки прощаются

До свиданья, милые ребята. Будьте смелы на врага, вперед! За родные города и хаты. Весь народ с оружием встает. Будут ваши девушки трудиться

Не теряют связи с родным городом и те, кто охраняет наши дальневосточные рубежи. Также же патриотические письма шлют бойцы-кемеровцы с Приморья.

— Мы зорко охраняем дальневосточные границы, мирные города, совхозы и колхозы, — пишет красноармеец Александр Волков, бывший сотрудник Кировоторга.

Второе письмо с Приморья прислала зам. полтрибу В. Смирнов (бывший аппаратчик завода имени XVIII съезда ВКП(б), сержант В. Усков (забойник шахты «Северная»), сержант А. Коняев (слесарь консохимзавода) и др.

— Товарищи кемеровцы, — обращаются они в своем послании, — каждая тонна угля, кокса, металла, каждая копейка, внесенная в Фонд Оборона, — лишний удар по фашистским разбойникам. Наряду с овладением техникой производства, изучайте военное дело. Будьте готовы в любую минуту выступить против врага, германского фашизма.

Каждый день в город приходят письма. И где бы ни находились наши земляки — на Западе, откуда полыхает зарево войны, на границах Дальнего Востока, — они твердо верят в нашу победу.

Р. ДРОЗДОВА.

больше возлила отваги и уверенности в полной победе и уничтожении фашистских варваров. Наши снаряды без промаха бьют по врагу и блага его неминуемая гибель.

Окажете моей семье помощь в приобретении угля и дров.

Крепко жму ваши руки, прошу мне отвечать. Остаюсь жив и здоров. Горю желанием бить гитлеровцев и Гитлера!

Коля КОЗЬЯНОВ,
бывший стрелок охраны Кемеровской ГРЭС.
Действующая Армия.

Боевой, пламенный привет

Добрый день, друг и товарищ Дмитрий! Спешу передать боевой пламенный привет и пожелать наилучших успехов в твоей работе, как в производственной, так и в общественной!

Я сейчас на Западном фронте. Громлю варварских врагов, озверелых фашистов и думаю, что скоро мы их разгромим. Угощаем немцев каждый день каждый час так, что им жарко. Вот это о себе и о фронте. Напиши мне, как работаешь ты, Дмитрий, и как работает наше предприятие. Выполняет ли план? Какие новости в городе, чем занимается комсомольцы?

Передай привет Андрею Фомичу, Николаю Федотовичу Фролову, Сергею и всему нашему коллективу цеха. Прому тебе лично, сходи ко мне домой и спроси: быть может, в чем нуждается. Если сможешь, своими силами или через организацию, помоги. Затем, до свиданья.

Твой друг и товарищ **ИВАН ПОДЫМАЛОВ** бывший аппаратчик-стахановец консохимзавода. Действующая Армия.

Готовы встать в ряды РККА

Идут испытания бойцов Всевобуча, которые с 24 августа упорно овладевали техникой военного дела. Большинство бойцов сдает испытания по всей программе на «хорошо» и «отлично». Об этом говорят результаты зачетных стрельб. 12 октября из 30 бойцов одного подразделения зачет дали 5 человек на «отлично» и 18 на «хорошо». Отлично закончили обучение тт. Коаловский, Шарин, Горяев, Баранов, Лихоманов, Наймушин, Михеев, Марков и другие.

Бойцы подразделения в течение 31 дня прошли 120-часовую программу. Занимались строевой подготовкой, изучали винтовку, пулемет, штыковой бой, гранатометание, проводили тактические занятия с выходом за город.

Подавляющее большинство бойцов и командиров аккуратно являлось на учебу. Люди с большим желанием овладевали военным делом, были внимательны, стремились овладеть техникой современного боя.

Большую работу по Всевобучу провели командиры среднего и младшего звена тт. Березкин, Галамов, Вахрушев, ныне призванный в Красную Армию, Макаров, Жариков, Мокин, Ильин, Лукин, Чубриков, Халодский — политрук, Псков — младший политрук.

В ходе обучения мы встречались с трудностями. Главным образом это недостаточная обеспеченность материальной частью и в отдельных случаях, слабая подготовка командного состава. Не на высоте оказались отдельные подотряды. Например, коммисар тов. Солодов за все время посетил занятия один раз, политрук тов. Барцов (директор торго) вовсе не бывал на занятиях. Все это говорит о том, что райком ВКП(б) недостаточно серьезно подошел к подбору политических руководителей.

Сейчас, когда по постановлению Государственного Комитета Оборона, все граждане от 16 до 50 лет обязаны пройти военную подготовку, нужно особенно серьезно и внимательно подойти к подбору командного состава.

Л. АРХИПОВ,
командир подразделения.

Отв. редактор **А. КУДРЯВЦЕВ.**

Колосов.

На заводах, в шахтах, на полях, станем вместе за победу биться: Мы — в тылу, на фронте вы, в боях. И лишь только зазвезет зорька. Там, где вам придется проходить, вы увидите нас прежних зорьках, Это мы пришли вас проводить. За стеной хлебов штыки сверкают. Вдаль глядим мы — гордость полны. Скоро свора хищников узнает, как бойцы советские сильны.

До свиданья, милые ребята, Вас дорога дальняя зовет. За родные города и хаты. На врага! За родину! Вперед!

ГОРТЕАТР
17 окт. премьера «ВЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ».
18, 19 — утром и вечером — премьера «ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ».

К.Т. «МОСНВА». С 17 окт. только три дня идет киноопера «Наташа-Поддубная». Начало сеансов: взрослых 6, 7, 30, 9, 10-30, детских 3, 4-30. Адрес: «Волга-Волга», 18 окт. танцы.

Артели инвалидов «ШАХТЕР» срочно требуются: старший бухгалтер и планировщик. Отклик по соглашению. Правый берег, Большой город, 12. **Провалие.**

ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД на временную работу. Справиться: Красная ул., № 46, у бухгалтера.

АРТЕЛИ «ПИЩПРОМ» срочно требуются: слесари-механики. Советская, № 118.

ТРЕБУЮТСЯ в отъезд и на месте инженеры, техники, электрики, строители, бухгалтер, мастера по электро-монтажу линий и подстанций, кузнецы, молотобойцы, шоферы, трактористы, слесари и автомеханики. Обращаться: гор. Кемерово, Советская, № 8, «Кузбассстрой». Телефон 3-29.

ТРЕБУЮТСЯ плотники, столяры, дворники и рабочие по двору. Обращаться: Дом Советов по ул. Н.-Острого, контора

ПИСЬМА ЗЕМЛЯКАМ (Обзор писем)

Совсем недавно они были мирными людьми. Токарь, слесарь, аппаратчик, студент, инженер, учитель, бухгалтер — граждане великого Советского Союза. Все она спокойно работали, выполняли свои долг перед родиной.

Враг нарушил их покой, заставил встать за оружие. На огромном фронте от Баренцова до Черного моря Красная Армия ведет ожесточенные битвы с гитлеровскими орденами, вероломно ворвавшимися на нашу землю. В ее рядах на всем этом пространстве нередко можно встретить сибиряков и среди них немало наших земляков — кемеровцев.

Родина в опасности! Эти слова всколыхнули миллионы советских людей и весь народ встал на защиту завоеваний Октября. И там, за тысячу километров, несмотря на жаркие сражения, кемеровцы — бойцы помнят своих земляков, неразрывными нитями связаны с родными шахтами, заводами, фабриками, утраченными. В часы отдыха, коротких перемирий они пишут своим товарищам по работе, женам, матерям в соседних письмах.

О чем же пишут в этих письмах. Бойцы и командиры с передовой линии фронта т. Печесов,

В. Столь, В. Зевакин и Х. Юсупов, ранее работавшие на шахтах и заводах Кузбасса, уничтожают фашистов пулей, штыком, гранатой, миной. Они обращаются к рабочим, работникам, стахановцам предприятий Кемерово:

— Для нашей родины настал грозный час, скоро наступит час расправы с фашистскими зверями. Мы будем метить немецким палачам за кровь детей, за слезы матерей, за позор жен и сестер. У нас есть все, чтобы враг был разгромлен. Выполнением и перевыполнением государственных планов помогайте Красной Армии громить врага!

Ту же мысль высказывает комсомолец Арсентий Фролов, в прошлом слесарь-стахановец консохимзавода. Он призывает комсомольцев завода быть застрельщиками социалистического соревнования, отринуться от бесчестности и благодушия, бороться с паникерами и распространителями ложных слухов, удесятерять революционную бдительность.

Многие кемеровцы — участники великой Отечественной войны хотят идти в бой коммунистами. Призыв после мобилизации в один из передовых районов,

Федор Николаевич Баранов (бухгалтер Кемеровской железной дороги) прислал секретарю партиорганизации т. Зудеа письмо. Он просит выслать ему рекомендацию для поступления кандидатом в члены ВКП(б).

В многочисленных письмах фронтвики делают своими друзьями с земляками, сообщают о своих боевых делах, о событиях в повседневной жизни.

— Меня выбрали комсоргом роты, — пишет пулеметчик разведчик Борис Ермеев, — работы по горло. Участвовал в боях. Почти каждую ночь мы в разведке. Я с ручным пулеметом прикрываю наступление и отход разведки, оберегаю жизнь товарищей, уничтожаю фашистов. Жизнь у нас суровая, но каждый день, каждый час, по-своему благороден».

Сотрудник редакции газеты «Кузбасс», коммунист Иван Балдашов пишет из Действующей армии своим товарищам по работе:

— Мы выполняем возложенные на нас задачи. Вкладываем последний труд в дело разгрома фашизма. Наши бойцы и командиры действуют штыком и рублем. Словом, люди на передовых позициях ничего не жалеют для победы над врагом. Думается, что и у вас там так же.